

Belföldi hírekh é t f ő

bb 1. ápolják, gondozzák a főváros műemlékeit

i km/gg bzs -cz

1976. november 1.

jónéhány fotóval gyarapodik az idén a fővárosi műemléki felügyelőség fényképtára, ahol a felújított, újjáalakított műemlékekről készült fotókat őrzik. az idén 20 millió forintot fordítanak a budapesti, fővárosi tanácsi tulajdonú műemlékek rendbehozatalára, a kerületi tanácsok, egyéb intézmények pedig összesen 200 millió forintot költenek műemlékké nyilvánított ingatlanok, bérlemények, lakások, épületek csinosítására, szépítésére.

a belvárosi rekonstrukció kezdetekor megsaporodott a műemlékekkel foglalkozó szakemberek munkája. az egyik legnagyobb feladat a kossuth lajos utca házsorainak újjávarázslása. a műemlékekben gazdag utszakaszt védetté nyilvánították. ezért a házak felújítása előtt a műemléki felügyelőség szakvéleményét kérték. külön bizottság állapította meg a házak homlokzati falának színét: szakemberek - a városképet figyelembe véve - szolid színárnyalatokat, a szürke különböző tónusait javasolták.

/folyt. köv./

M

bb 1. /ápolják, ... 1. folyt./bzs

ugyancsak a belvárosi rekonstrukció részeként állítják helyre a belvárosi templomot. az erzsébet-híd pesti hídfője mellett álló építményt különleges műemlékként tartják nyilván: háromféle építészeti stílust őriz. az épület hátsó kőhomlokzata a gótika jegyeit viseli, az elülső homlokzat a barokk ornamentika pompája, míg a déli torony alján középkori falmaradvány húzódik. a felújítás 3 - 3,5 millió forintba kerül.

ha átadják a felszabadulás téri aluljárót, alapvetően megváltozik a tér és környékének képe. a ferencesek templomát rekordidő alatt, másfél hónapon belül, 2,2 millió forintos költséggel ujították föl. kevéssé ismert, hogy a felszabadulás térére került „nereidák kutja”, -még a múlt század végén - eredetileg is itt állt. ez volt a főváros első olyan kutja, amely szobor-foglalatban épült. a népligetből került vissza felújítás után teljes szépségében az eredeti helyére.

a belvároson kívül Óbuda adja a legtöbb munkát a műemléki felügyelőség munkatársainak: nem kis feladat az itt talált leletek megmentése, restaurálása. ma már az Óbudai centrum áruház minden vásárlója megcsodálhatja az üzletközpont alagsorában - az új környezetébe is nagyszerűen beilleszkedő - római kori városközpont vízgyűjtőjének maradványait. az elmúlt években sokan fogtak már tollat a római kori katonai amfiteátrum megmentése érdekében. nem kell sokáig aggódniuk a műemlékek féltőinek: a közeljövőben megkezdődik az elkopott kövek konzerválása, s egy-két éven belül rendbe hozzák a ma bizony elég romos falakat, parkosítják a kőépítmények közötti területeket. a katonai amfiteátrum felújítási költségét négy millió forintba tervezik.

az Óbudai lakótelep új beruházásai mellett figyelmet fordítanak a régi épületek, műemlékházak újjáalakítására, megóvására. az Óbudai zsinagógát négy millió forintos költséggel restaurálták, a tervek szerint kulturális célokot szolgál majd; hangversenyeket, előadásokat tartanak itt. a zsinagógával szemközti terület jellegzetes, műemlékvédelmi szempontból értékes épületeinek korszerűsítésével, használhatóvá tételével alakul majd ki az Óbudai műemlék-rezervátum. ugyancsak dolgoznak az Óbudán található Zichy-kastély belső terének és külső homlokzatának csinosításán, a környező épületek felújításán. az egykori kastély a kerület fiataljainak, uttörőinek, kiszeseinek ad majd otthont.

/folyt. köv./

M

- 2 -

bb 1. /ápolják, ... 2. folyt./bzs

kevesen gondolnák a szentendrei hév-en utazók közül, hogy a vasúti sínek mellett látható kőtörmelékek az egykori aquincumi vízvezeték-hálózat maradványai. a szentendrei út mellett húzódott végig a római kori vízvezeték rendszer, amely aquincumot szolgálta ki. az elkövetkező 2-3 évben helyre hozzák a három kilométer hosszúságú kővezeték-rendszert.

nem kell sokáig bosszankodniuk azoknak, akik a Bécsi kapu felől igyekeznek a várba: december első hetére lekerül az építményről a kapu alatti út egy részét elzáró állványzat. a mintegy hárommillió forint értékű felújítási munkálatok megkezdése után derült csak ki, hogy az egykori építők szakszerűtlen munkát végeztek az alapok lerakásánál. a kapu két oldalát ezért le kellett bontani. az alapokat a sziklarétegig kiásták, és korszerű, új szigetelést adtak. az elkövetkező néhány évtizedben így nem tehet kárt a fagy, a hideg a kövekben.

több szakaszban végzik, 3-4 évig tart majd a halászbástya rekonstrukciója. az idén a Hilton szálloda felé néző északi falat fejezik be. a teljes munka 18-20 millió forintba kerül.

az ország legnagyobb, fából készített bonyolult állványszerkezete veszi körül kőbányán a Pataky téri templomot. a különleges, nagy teherbírásu állványokra azért volt szükség, mert új kerámia-díszítéseket, szobrokat helyeznek el az épület falára. valamennyi kerámia-elem a Zsolnay porcelángyárban készül. ugyancsak felújítják a háboruban megsérült, és később tovább rongálódott toronyrészeket, kicserélik a főtorony középső, függőleges gerendáját, az úgynevezett „császár-fát”,.

/folyt. köv./

M

- 3 -

bb 1. /ápolják, ... 3. folyt./bzs

a műemléki felügyelőség pontos tervet készít a főváros nagy értékű építészeti ritkaságok állandó, rendszeres karbantartására, felújítására. azokban a kerületekben, amelyekben 30-40 műemléket tartanak nyilván, **évente hármát-négyet teljesen felújítanak.** az értékekben igen gazdag területeken - ilyen az I. kerület 300, az V. kerület 200 műemlékével - évente 8-12 épületet varázsolnak újjá. /mti/

--

bb 2. fáklya-ismertető

pr bzs -cz

1976. november 1.

a fáklya november 7-én megjelenő 21. száma címlapján és belső cikkben köszönti a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulóját.

riport mutatja be a moszkvai katkov-családot. a család fő vasöntő, a feleség mérnök, két gyerekük van. személyükben egy „átlagos”, szovjet családdal ismerkedhet meg az olvasó.

a szocialista táboron belüli integráció, a fejlődés új szakasza - az erről szóló elméleti cikk logikus elemzéssel veszi sorra az együttműködésből minden résztvevő fél számára származó előnyöket.

mindössze három hónapja, hogy 300 magyar fiatal utazott uszty-ílmszkbe, a cellulózkombinát nagy, nemzetközi építkezésére, s a fáklya most riportban számol be a dolgos hétköznapokról, az építkezés jelentőségéről, az éghajlatról, s mindarról, ami érdekli az olvasót. hanyecz istván, a kum béla brigád vezetője, németh lászló betonozó szakmunkás és dosó ferenc párttitkár nyilatkozik arról a meghatározó kedvességről, amivel fogadták őket a szovjet barátok. ugyanilyen érdeklődésre tarthat számot a bajkál-tavat, a természet csodáját, továbbá a bam-építkezést bemutató két másik riport is.

/folyt. köv./

MK

- 4 -

bb 2. /fáklya- ... 2 1. folyt./bzs

kaposvár és kalinyin városok testvérbarátságáról, a kaposvári fonó, a mezőgazdasági főiskola, a siófoki kőolajvezetéképítő vállalat, a balatonboglári állami gazdaság dolgozóinak szovjet kapcsolatáról szól egy képekkel is bőven illusztrált riport.

hagyományos orosz nyelvlecke, keresztretjvény, film-ismertető és a szovjet kultúra és tudomány háza műsor zárja a számot. /mti/

--

bb 3. nem könnyű leszokni róla - dohányzó orvosok - a dohányzásról

i mir/fe pr bzs -cz

1976. november 1.

a dohányzás káros következményeit szinte már senki sem vitatja. de vajon hogyan gondolkoznak erről az orvosok? - azok, akiket hivatásuknál fogva a nikotin elleni küzdelem élenjáróinak tekint a közvélemény. ezért is érdekes az egészségnevelés című folyóiratban közzétett tanulmány, melynek készítői arra kerestek választ: miként vélekednek a dohányzásról a leendő orvosok oktatói, az egyetemi tanárok, az orvosgyetemek docensei, tudományos munkatársai, tanársegédei.

a felmérés a semmelweis orvostudományi egyetem 22 klinikáját és 15 elméleti intézetét érintette. valamennyi helyen minden negyedik, azonos beosztású oktatónak adtak a kérdőívekből, s azokat a megkérdezettek 84 százaléka töltötte ki.

az adatok értékeléséből kitűnt, hogy e kutatók és oktatók csaknem 37 százaléka dohányzik rendszeresen. közülük a legtöbben napi fél doboz cigarettát szívnak. egy doboznál többet a dohányzó egyetemi oktatók 20 százaléka, két doboznál is többet pedig 10 százaléka füstöl el naponta.

/folyt. köv./

MK

- 5 -

bb 3. /nem könnyü ... 1. folyt./bzs

a dohányzó orvosgyógyászati oktatók 40 százaléka egyetemi diákévei alatt szokott rá a cigarettára. nem sokkal kevesebben még középiskolás korukban, s a válaszadók 5-6 százaléka már diplomás orvosként kezdett el dohányozni.

figyelemre méltó az is, hogy közülük csaknem minden harmadik megpróbált már leszokni a dohányzástól. néhányuk szerint ez azért nem sikerült, mert nem volt elég akaraterőjük hozzá. /erre a kérdésre a legtöbben egyáltalán nem adtak választ./

arra, hogy mi a véleményük a dohányzással kapcsolatos egészségügyi felvilágosításról és nevelőmunkáról az egyetem oktatóinak többsége a következő választ jelölte meg: ez a munka önmagában nem javít a helyzeten, ráadásul a színvonal is alacsony. ehhez a megkérdezettek több mint 27 százaléka azt is hozzáfűzte, hogy egyéb szakmai elfoglaltsága miatt keveset tud foglalkozni a kérdéssel. a dohányos és nemdohányzó oktatók között szép számmal voltak persze olyanok is, akik úgy vélekednek, hogy a nevelő-felvilágosító munka feltétlenül szükséges, s hatása is jelentős, noha nem mérhető könnyen. jóval kevesebben vannak viszont azok, akik - válaszaik alapján - ha csak tehetik, minden alkalmat megragadnak az ilyen ismeretek terjesztésére.

sokan javaslatokat is tettek: hogyan lehetne fokozni a dohányzás elleni küzdelem hatékonyságát. legtöbbször szerint ennek legeredményesebb módja a szélesebb körű, színvonalasabb felvilágosító-nevelő munka. minden hatodik megkérdezett a dohányzás megtiltását javasolta az értekezleteken és összejöveteleken. a javaslatok negyedrésze a cigaretták árának emelését, 10 százaléka a teljes dohányzási tilalmat véli eredményesebbnek, és a megkérdezetteknek csupán 3 százaléka említette meg a példamutatás jelentőségét. /mti/

--

- 6 -

M

bb 4. Lopott a hajóról, lopott a hajógépészről

i bc/tr pr bzs -cz

1976. november 1.

büntetésből szabadulva csak rövid ideig dolgozott, majd - miután igazolatlan mulasztásai miatt munkaviszonyát megszüntették - újabb bűncselekményt követett el huy ferenc 31 éves pilisvörösvári lakos. egy napon együtt italozott két ismerőssel, akik közül az egyik korábban börtöntársa volt. ezek később egy, az újpesti öbölben horgonyzó uszályra mentek, ahol egyikük hajógépészként dolgozott: ott tovább iddögáltak, majd lefeküdtek. késő éjszaka huy ferenc is felment az uszályra, s látva, hogy ivótársai alszanak, magával vitt egy rádiót, s több lepedőt, párnahuzatot. a hajógépész zakójának zsebéből is elloptott 100 forintot.

a központi kerületi bíróság huy ferencet - a többi között figyelembe véve büntetett előéletét - egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte és elrendelte szigorított őrizetét a büntetés letöltése után. /mti/

--

bb 5. megkezdődött a fürdőkádfgyártás rekonstrukciója

i sz/tm ie bzs -cz

1976. november 1.

megkezdődött s a tervek szerint 1979-re befejeződik a hazai fürdőkádfgyártás rekonstrukciója. a korszerűsítésre, a termelés bővítésére mintegy 300 millió forintot fordítanak, ennek nagy részére a lampart zománcipari művek az mnb-től hitelt vett fel.

magyarországon néhány évvel ezelőtt a hiánycikkek közé tartozott a zománcozott fürdőkádf. az utóbbi időben a hazai termelésű öntöttvas kádakból mennyiségi igényeket már ki tudják elégíteni. jelenleg évente 165.000 kád készül, a lampart kecskeméti gyára elsősorban az új lakásokhoz gyártja a fürdőkádfakat három méretben, fehér és pasztell színekben. tervező munkájukat, termelésüket összehangolják a finomkerámiaipari művekkel is, amely a csempéket, burkolólapokat és mosdókat gyártja, hogy a fürdőszobákat azonos, egymáshoz illő színekben lehessen kialakítani.

/folyt.köv./

-7-

M

bb.5. / megkezdődött ... folyt./ra

a lakáskultúra nagyiramu fejlődésével külföldön a fürdőkádgyártás is jelentősen fejlődött. nálunk viszont az igényekkel nem tartott lépést a gyártás, s elsősorban a választék nem megfelelő. mindez sürgetővé teszi a hazai gyártás korszerűsítését. a technológiai rekonstrukció alapján 1980-tól a modernebb berendezésekkel már 230.000 öntöttvaskádat készítenek majd hazánkban, többek között új zománczó eljárást is bevezetnek. a lampart európa egyik legnagyobb fürdőkádgyártó vállalatától, az ahlmann nszk-beli cégtől - nemrég kötött gyártási kooperációs megállapodás alapján - automata zománczó berendezést vásárolt. a berendezés árát kész gyártmányok szállításával egyenlítik ki a következő három évben. a korszerűbb gyártástechnológia módot ad arra is, hogy az igényeknek és a divatirányzatnak megfelelően fokozatosan rátérjenek a sötétebb színezésre is. az nszk-beli céggel kialakított kooperáció útján később arra is lehetőség nyílik, hogy újvonalu fürdőkád gyártását kezdjék meg mind belföldre, mind exportra.

a most megkezdett rekonstrukció lehetővé teszi, a nagyobb exportot, igaz, egyelőre a gyár és a felsőbb szervek hazai igény-megítélése eltér egymástól, de a belföld ellátása mind mennyiségileg, mind minőségileg elsődleges, s csak a fennmaradó részt szállítják majd a tőkés piacra.

a lampart foglalkozott a lemezkádak gyártására való áttérés gondolatával is. csehszlovákiában azonban már megkezdődött a lemezkádgyártó üzemek kiépítése, így a szocialista integráció keretében a magyar és a csehszlovák partnerek megállapodást kötöttek az öntöttvas, illetve a lemezkádak cseréjére. a tervek szerint a jövő év második felétől a hazai kádakért cserébe szállított csehszlovák fürdőkádakkal bővül majd a hazai választék./mti/

bb.6. együttműködési megállapodás a baromfitenyésztés fejlesztésére

vid/kz/ra cz

1976. november 1.

együttműködési megállapodást kötött a baromfitenyésztés fejlesztésére a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, a bábolnai mezőgazdasági kombinát és a jánossomorjai kossuth termelősövetkezet. a gyár és a termelősövetkezet között már évek óta szoros kapcsolat alakult ki. a mezőgazdasági gépgyár új termékeiből többet megvásárolt a termelősövetkezet, s a szakemberek működés közben ellenőrizhették kísérleti berendezéseiket. jánossomorján próbálták ki többek között a kétszintes ketreces tojóházat és az egyszintes ketreces tojóházat.

/folyt.köv./

M

-8-

bb.6. / együttműködési ... folyt./ra

az együttműködési megállapodás a négyszintes huscsibe nevelő berendezés üzembehelyezésére szól. a bábolnai mezőgazdasági kombinát ipari felkészültsége révén megfelelő panelépületet szállít a termelősövetkezetnek, amelybe a jövő év első negyedévében helyezik el a 90 méter hosszú berendezést. ezenkívül bábolna biztosítja a tetra b típusu hushibrid napocsibéket. a négyszintes huscsibe nevelő berendezésben egyszerre 60 ezer csibét nevelnek. /mti/

--

bb.7. felszínre hozzák az „ottfelejtett”, szénkészleteket - ismét termelésre készítik a gyulatórői szénmezőt

vid/kz/ra cz

1976. november 1.

a közép-dunántúli szénbányák vállalat ajkai üzeménél nagyszabású kutatásokat kezdtek az ismert szénvagyon pótlására. a mecseki ércbánya vállalattal közösen ismét kutató furásokat végeznek a gyulatórői szénmezőn, ahol 1945 előtt már bányásztak, de a szénrétegnek csak a krémjét hozták felszínre, s az erőművekben még kiválóan alkalmas fűtőanyag jelentős részét „ottfelejtették”. a szakemberek nem támaszkodhatnak a régi térképekre és leírásokra, mert azok pontatlanok. így gyakorlatilag előlről kellett kezdeni az információ gyűjtést a szénmezőről. a kutatás és bányanyitás során gyakran metszik a régi vágatokat, amelyekből hű képet kapnak a 40-50 évvel ezelőtt itt alkalmazott szénbányászati módszerekről.

az ötödik 5 éves terv második felében már ismét szentet ad a gyulatórői mező, és akkorra elkészülnek a bányatelepítéshez szükséges szociális létesítmények, köztük a korszerű fürdő, és az orvosi rendelő is./mti/

--

bb.8. kétszázharminc iskolai könyvtár vas megyében

vid/kz/ra cz

1976. november 1.

vas megyében jelenleg kétszázharminc iskolai könyvtár működik: az általános iskolákban 8,7, a középiskolákban 20,1, a szakmunkásképzőkben pedig 5,6 kötet jut átlagosan egy-egy tanulóra.

a megyében most elsősorban a szakmunkásképzőkben és az általános iskolákban gyorsítják a könyvállomány növelését, s a rendtartásban meghatározott feladatokhoz igazítják a könyvek beszerzését. az elmúlt tanévben például 955 ezer forintot fordítottak az iskolai könyvtárak gyarapítására, s ebben a tanévben is hasonló összeget költenek erre a célra.

/folyt.köv./

M

bb.8. / kétszázharminc ... folyt./ra

az iskolai könyvtárak több mint egynegyede rendelkezik kisebb, nagyobb alapterületű különálló helyiséggel, ahol lehetőség van a helyben olvasásra és a kutató munkára is. örvendetes, hogy a megyében nagymértékű a társadalmi összefogás is az iskolai könyvtárak fejlesztésére, korszerűsítésére. a patronáló üzemek számos helyen segítik e munkát.

az iskolákban egyre több a szakképzett könyvtáros is. a pedagógusokat ugyanis már évek óta a vas megyei pedagógus továbbképző kabinet készíti fel az alapfoku könyvtárosi vizsgára. jelenleg is tizenhét pedagógust képeznek erre a munkára./mti/

--

-10-

MA

bb.9. pártmunkásküldöttség utazott berlinbe

s/ra hgy

1976. november 1.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására hétfőn elutazott berlinbe a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége fodor lászlónak, a kb agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.ritter tibor, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta./mti/

--

bb.10. dobi istván nevét vette fel a tatai mezőgazdasági szakmunkásképző iskola

vid/ká/ra hgy

1976. november 1.

ünnepélyes külsőségek között dobi istván nevét vette fel a tatai mezőgazdasági és élelmiszeripari szakmunkásképző iskola, s annak kollégiuma.

az intézmény több éves eredményes oktató-nevelő munkája elismeréseképpen érdemelte ki, hogy felvehető az elnöki tanács néhai elnökének nevét. fennállása óta több ezer ifjunak és csaknem 1.300 felnőtt szakmunkásnak adott bizonyítványt, akik a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban helyezkedtek el.

az iskolában leleplezték dobi istván emléktábláját, amelyen a következő szöveg olvasható: „életem és munkám célja minden időben és helyzetben a dolgozó nép szolgálata volt, az iskola diákjai az ünnepélyes fogadalomtételben arra vállalkoztak, hogy tisztelettel és szeretettel őrzik dobi istvánnak, a megye szülöttének emlékét./mti/

--

bb.11. számítás-és elektrotechnikai műszerbemutató nyílt

t/km/pá/ra hgy

1976. november 1.

az akadimport - a magyar tudományos akadémia kutatási ellátási szolgálata - rendezésében a rhode és schwarz /nszk/ valamint tektronix /usa/ számítás- és elektrotechnikai műszerbemutatója és szimpóziuma nyílt meg hétfőn az mta várban lévő kongresszusi termében. a kiállításon bemutatják a legújabb színes tévé-rendszereket, digitális méréstechikai sorozatokat, grafikus számítógép-rendszereket, különböző közép-és nagyfrekvenciás méréstechikai berendezéseket. ugyancsak megismerkedhetnek az érdeklődők a számítógépek javításához kifejlesztett új digitális berendezésekkel. a kiállítás három napig tart nyitva, minden nap előadásokat tartanak, ismertetik a szakemberekkel a műszerek, berendezések működését, elméletét./mti/

--

10.10/ra

-11-

Tóth

L cég

bb.12. új óvoda a csalitos utcában

t/ob/pá/pr/ra hgy

1976. november 1.

újabb jelentős gyermekintézménnyel gyarapodott a főváros xxi.kerülete: csepelen hétfőn ünnepélyesen átadták rendeltetésének a csalitos utcai 100 helyes óvodát. a zöldövezetben épült, tetszetős kivitelű „gyermekparadicsom”, - amely tanácsai beruházásból létesült - modern felszerelésével a legkorszerűbb gyermeknevelési igényeket is maradéktalanul ki tudja elégíteni. működésének jelentőségét még csak növeli az a tény, hogy ettől kezdve legnagyobb munkáskerületünkben biztosítani tudják valamennyi, óvodai ellátást igénylő kisgyermek nyugodt, kényelmes körülmények között történő elhelyezését./mti/

--

bb.13. megnyitották a berlini centrum áruház hetét a skálában

ol/zsu/ra hgy

1976. november 1.

a skála szövetkezeti nagyáruházban 8 milliós árukészlet áll a vásárlók rendelkezésére a berlini centrum áruház hetén.

a hétfői megnyitón - amelyen részt vett dr.körner siegfried az ndk budapesti nagykövetségének első titkára - demján sándor a skála vezérigazgatója és péter schkölziger a berlini centrum áruházak főigazgatója kölcsönösen kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy az ndk-ban 14 nagy állami áruházat fenntartó centrum és a skála kapcsolatai a jövőben tovább erősödnek, ezután is bővíthetik az áru kínálatot.

az elkövetkező hat napon a berlini áruházról a skála vásárlói igen széles választékot kapnak, amely az élelmiszeripari termékektől a ruházati cikkeken át kiterjed a gépkocsikra és a különféle téli sportokhoz szükséges kellékekre is. jó minőségű ndk-beli termékeket találhatnak azok a vásárlók is, akik ezen a héten felkeresik a skála lakástextil és ajándék osztályát.

a berlini centrum budapesti bemutatkozása szervesen illeszkedik a különféle nemzeti hetek sorozatába, amit várhatóan a skála áruinak berlini jelentkezése követ majd./mti/

--

11.10/ra

T61240

-12-

bb.14. javítják a vásárosnaményi tiszahidat - forgalomkorlátozás

vid/ká/ra hgy

1976. november 1.

a világháboruban megrongálódott vásárosnaményi tiszahidat 1949-ben állították helyre, majd az 1960-as évek végén megerősítették. az utóbbi évek megnövekedett közúti forgalma azonban a műtárgyat erősen igénybe vette, a hidon repedések keletkeztek, ezért nyomban megkezdtek javítását. egyidejűleg sebesség-és teherkorlátozást rendeltek el. jelenleg tíz tonnánál nem nagyobb teherrel, óránként 40 kilométeres sebességgel haladhatnak a járművek.

a hid megerősítését két ütemben hajtják végre. a november 2-től december 20-ig tartó első szakaszban a budapesti közúti gépellátó vállalat megerősíti a hid keresztartát, s ezzel teherbírása 12 tonnára növekszik. a hid teljes megerősítése 2-3 évet vesz igénybe.

a vásárosnaményi tiszahidon november 2 és december 20-a között forgalomkorlátozás is lesz. a hidat a hét öt napján, hétfőtől péntekig, naponta délelőtt és délután 2-2 órára a járműforgalom elől elzárják. a korlátozás a gyalogos és kerékpárforgalmat nem érinti./mti/

--

bb.15. magyar-libiai gazdasági tárgyalások

sl/sl/ra hgy

1976. november 1.

hétfőn, a külkereskedelmi minisztériumban, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és szalem el madini libiai közlekedési államtitkár vezetésével plenáris ülésel megkezdődött a magyar-libiai gazdasági együttműködési vegyesbizottság 3.ülésszaka. a tárgyalásokon - amelyek előreláthatóan pénteken fejeződnek be - áttekintik a két ország közötti gazdasági kapcsolatok alakulását és kijelölik a jövő évi feladatokat./mti/

--

bb.16. másfél millió facsemete - erdőtelepítés a kisalföldön

vid/ká/ra hgy

1976. november 1.

a kisalföldi erdő-és fafeldolgozó vállalat erdészei az idén győr környékén, a szigetközi duna-ártéren és a hanságban több mint 500 hektáron végeznek felújítást, illetve telepítenek új erdőt. az éves telepítési program második üteme hétfőn kezdődött. az év végéig összesen másfél millió facsemete kerül helyére. elsősorban fenyő-, fűz- és nyárfaféléket ültetnek./mti/

--

11.40/ra

T61240

-13-

bb.17. halálos közlekedési balesetek

pá/ra hgy

1976. november 1.

a hét végén közlekedési baleset következtében 121 személy sérült meg, ebből halálos kimenetelű 15 volt, súlyos 51, könnyű pedig 55.

baranya megyében dimnyeberki és helesfa közötti utszakaszon hoffer jános 19 éves villanyszerelő, szentlőrinci lakos motorkerékpárjáról leesett utasa hoffer jánosné 43 éves betanított munkás, szentlőrinci lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

bács kiskun megyében, érsekcsanád külterületén berta ferenc 36 éves áruházas vezető helyettes dusnoki lakos személygépkocsijával elütötte umenhoffer istván, 42 éves rakodó, érsekcsanádi lakost, aki kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

békéscsaba és csorvás közötti utszakaszon gulyás lászló 47 éves villanyszerelő, debreceni lakos személygépkocsiját figyelmen kívül vezette és felborult. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. két utasa könnyebben sérült.

borsod megyében vámosujfalu belterületén a tóth andrás 36 éves vontatóvezető, sáradszék lakos által vezetett vontatóról leszakadt a pótkocsi és elütötte a segédmotoros kerékpárján haladó tóth sándor 45 éves raktáros, vámosujfalui lakost, tóth sándor sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

szabolcs megyében szamosbecs és komlódtótfalu közötti utszakaszon szőke endre 46 éves éjjeli őr, csengersimai lakos körtekintés nélkül egy féktávolságon belül haladó motorkerékpár elé lépett, amely elütötte. a baleset következtében szőke endre a helyszínen meghalt. a motorkerékpár vezetője czire ambrus 22 éves kőműves, szamosbecsi lakos súlyos sérülést szenvedett.

szolnok megyében a kengyeli vasútállomás közelében lévő vasúti átjáróban a lezárt sorompó alatt átbujt malaki ferencné 78 éves eltartott, budapesti lakos és egy személyvonat halálra gázolta.

/folyt.köv./
11.45/ra 101240

-14-

bb.17. / halálos ... folyt./ra

jánoshalma külterületén zsiri jános 41 éves mozdonyvezető, komlói lakos személygépkocsiját figyelmen kívül vezette, letért az utpadkára, majd áttért az uttest baloldalára, ahol felborult és az árokba csuszott. a baleset következtében a személygépkocsi egyik utasa zsiri jánosné, 65 éves háztartásbeli, komlói lakos a helyszínen meghalt, másik utasa réz józsefné 79 éves nyugdíjas, jászapáti lakos súlyos, a gépkocsi vezetője és felesége könnyű sérülést szenvedtek. zsiri jános ellen a rendőrség eljárást indított.

borsod megyében, vadna község belterületén bartus józsef 24 éves szeszfőzde vezető sajtógalgóci lakos személygépkocsijával halálra gázolta varga ferencné 72 éves nyugdíjas, helyi lakost, a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

a XIX. kerület kispesti máv-állomás területén egy vonat halálra gázolta török jános 78 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb.18. bolgár pártmunkásküldöttség

zsu/pr/ra hgy

1976. november 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, evtim sztoimenovnak, a kb adminisztratív osztálya helyettes vezetőjének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. borics gyula a kb osztályvezető helyettese fogadta./mti/

--

bb.19. pályaválasztási hetek bács-kiskun megyében

vid/kz/ra hgy

1976. november 1.

hétfőn kiskunhalason megnyitották az idejű bács-kiskun megyei pályaválasztási heteket. december 9-ig tartó programjában több mint ötven pályaválasztási rendezvény szerepel. a megye hat városában sorra kerülő előadásokra, amelyeket kiváló szakemberek tartanak, elsősorban a pedagógusokat, pályaválasztási felelősöket várják. valamennyi városban szakmaismertető kiállításokat, pályaválasztási vetélkedőket, filmbemutatókat és üzemlátogatásokat rendeznek./mti/

--

12.35/ra 101330

-15-

bb.20. félidőben a rizsbetakarítás szolnok megyében

vid/kz/ra hgy

1976. november 1.

félidőhöz érkezett a rizs aratása szolnok megyében. a vidék több mint 15 ezer hektár rizsvetésének az érése a hűvös időjárás miatt megkésett, ezért most gépátcsoportosításokkal gyorsítják a betakarítását. a speciális lánctalpas rizskom-bájnokon kívül, gabonakombájnokat is átalakítanak e célra. nagyüzem van a karcagi hántoló malomban is, ahol naponta nyolctiz vagon rizst vesznek át./mti/

--

bb.21. a magyar immunológiai társaság vándorgyűlése

vid/kz/ra hgy

1976. november 1.

hétfőn a debreceni orvostudományi egyetemen megkezdődött a magyar immunológiai társaság VII. vándorgyűlése. a három napos tanácskozáson 140 kutató vesz részt. nyolcvan előadás alapján többek között az immuno-kémiai és a sejt által közvetített immunitás kérdéseit, illetve az ezekkel összefüggő hazai kutatások legújabb eredményeit vitatják meg./mti/

--

bb.22. prága primátora budapesten

s/pr/ra hgy

1976. november 1.

dr. zdenek zuska, prága főváros primátora /polgármestere/ vezetésével hétfőn csehszlovák tanácsi küldöttség érkezett budapestre. a delegáció a kedden nyíló „hagyomány és korszerűség prága fejlődésében”, című kiállítás megnyitása alkalmából látogatott hazánkba. a vendégeket szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és több vezetője fogadta a ferihegyi repülőtéren. ott volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövete is./mti/

--

12.45/ra

-16-

10/13³⁰

bb.24. időjárásjelentés

ra hgy

1976. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti november 1-én, hétfőn 13.00 órakor:

változékony idő

európa szerte folytatódik a térbén és időben egyaránt igen változékony időjárás. a változásokat gyors mozgású mérsékeltövi ciklonok okozzák. hétfőn reggel izland és a brit-szigetek között, a földközi-tenger középső részén, valamint a szovjetunió európai területén örvénylett egy-egy ilyen ciklon. a hatásuk alatt álló területen borult, csapadékos és szeles az idő. a kontinens többi része felett változóan felhős az ég és általában száraz az időjárás. a kárpát-medencében a következő 36 órában is változékony marad az idő.

vasárnap csak hazánk legészakibb részén maradt egész nap borult az ég. máshol változóan felhős és az évszakhoz képest meleg, de szeles idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet északon 11-15, máshol 15-és 21 fok között volt. az éjszaka a szél mérséklődött, de ennek ellenére csak az ország északkeleti felén süllyedt plusz 1, plusz 4 fokig hajnalra a hőmérséklet. ott helyenként gyenge talajmenti fagy is előfordult. az ország többi részén 4-10 fok között volt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet.

vasárnap reggeltől hétfőn reggel 7 óráig az északi és déli ország részben csaknem mindenütt volt eső. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 2 mm között van, de az északnyugati megyékben 3-6 mm-t is mértek.

hétfőn délelőtt változóan felhős idő volt és elszórtan újabb kisebb esőkről érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 óráig 7 és 11 fok közé emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12,0 fok volt. ez 3,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, elszórtan kisebb esővel, záporosóval. több alkalommal megélnéknkülő, délnyugat és északnyugat között változó irányú szél. hajnalban és kora délelőtt helyenként ködm a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 2, plusz 7, fok között. a szélvédett helyeken gyenge talajmenti fagy. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 11-16 fok között.

/folyt.köv./

12.55/ra

-17-

10/13³⁴

bb.24. / időjárás ... folyt./ra

távolabbi kilátások kedd estétől, péntek reggelig:

változóan felhős idő, kisebb esőkkel, záporosóval. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 3-8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél : 137 cm, vízhozó: 12 fok.

/mti/

.-.

bb.23. ünnepélyes díjkiosztás a tankönyvet előállító nyomdák versenyében

ró/fe/pr/ra hgy

1976. november 1.

hétfőn ünnepélyes külsőségek között - dr.marczali lászló kulturális miniszterhelyettes jelenlétében - gábor viktor, a kiadói főigazgatóság vezetője adott számot a kulturális miniszter által meghirdetett, az 1976/77. évi tankönyveket készítő nyomdák közötti munkaverseny eredményéről. méltatta a nyomdák jó munkáját és hangsúlyozta: tevékenységük tükrözi, hogy a tankönyvkiadás társadalmi üggyé vált. erősödött a kiadók és a nyomdák közötti jobb összhang, tervszerűbb és rugalmasabb együttműködésüknek tudható be, hogy időben és sikeresen készültek el a tankönyvek s hogy jó körülmények között, nyugodt és megfelelő légkörben indulhatott a tanítás az iskolákban.

a verseny is hozzájárult ahhoz, hogy a tanév kezdetére 22 nyomda, 480 féle tankönyvet készített el a tankönyvkiadó részére, 6500 iv terjedelemben, csaknem 21 millió példányban: a szakkiadók részére 185 féle tankönyvet, 3500 iv terjedelemben, megközelítőleg 1.600.000 példányban.

a tankönyv verseny eredményhirdetésének alkalmát megragadván, köszöntötte a nyomdák vezetőit, a tankönyvkészítésben résztvevő valamennyi dolgozót, köszöntötte áldozatos munkájukat, majd átadta a díjakat. a nagy nyomon versenyében a következők kapták a tankönyvkiadó díjait: első helyezett lett az athenaeum nyomda - 64 féle tankönyvet készített, 4.126.000 példányban - egyben elnyerte a kulturális miniszter vándorserlegét, és elismerő oklevelét. a tankönyvkiadó és a szakkiadók részére végzett együttes munkája eredményeként a dabasi nyomda nyerte el a második helyezést: harmadik az egyetemi nyomda. különdíjat kapott a szikra lapnyomda, és a zrinyi nyomda, amely kisebb vállalat volt ugyan, de azt határidő előtt teljesítette, továbbá az 1977-es feladatok megkönnyítésére még ebben az évben mintegy 200 tonnányi előrenyomást is vállalt. a középnyomdák sorában a pécsi szikra nyomda bizonyult a legjobbnak, ez a kollektív nyerte el a kulturális miniszter vándorserlegét: második a veszprém megyei nyomda. a szakkiadók különdíjaiban a franklin nyomda, a győri nyomdaipari vállalat és a vas megyei nyomda részesült./mti/

13.10/ra

.-.
.18.

bb 25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um hgy

976. november 1.

1. műemlékek
2. fáklya
3. a dohányzásról
4. lopás
5. fürdőkádgártás
6. baromfitenyésztés
7. gyulatórói szénbányászat
8. iskolai könyvtár
9. pártküldöttség berlinbe
10. dobi istván szakmunkásképző
11. műszerbemutató
12. új óvoda a XXI. kerületben
13. berlini hét a skálában
14. forgalomkorlátozás
15. magyar-libiai gazdasági tárgyalások
16. erdőtelepítés
17. balesetek
18. bolgár pártmunkásküldöttség
19. pályaválasztási hetek
20. rizsbetakarítás
21. immunológiai társaság
22. prága polgármestere
23. tankönyvnyomdák versenye
24. időjárásjelentés
25. hírjegyzék

.-.

bb 26. lemez-hangversenyek szombathelyen

vid/kz/be um hgy

1976. november 1.

a szombathelyi berzsenyi daniel könyvtár rövid idő alatt rendkívül népszerűvé vált zeneműtára a jövőben rendszeresen tart lemez-hangversenyeket. az első hétfőn zajlott le. a műsorán dvorák: h-moll gordonkaversenye szerepelt a cseh filharmóniai zenekar és pablo casals tolmácsolásában. legközelebb barokk koncertet hallhatnak majd a zenebarátok, s ezt követően pedig a dzsessz-kedvelőket várják a könyvtárba./mti/

.-.

13.00/um
v

10/1345

- 19 -

bb 27. tovább épül a miskolci avasi városrész - újabb 5600 lakás 3.5 milliárdos költséggel

vid/um k z hgy

1976. november 1.

a miskolc-tapolcára vezető főutvonal mentén, az egyetemváros szomszédságában épül föl a következő ötéves tervekben miskolc legnagyobb, csaknem eger nagyságu új városrésze, az avasi negyed. a csaknem negyvenezer lakosú új városrész első részlege - 2400 lakás - elkészült, s az építők megkezdték a második ütem - 5600 lakás - kivitelezését. az épületeket itt is házgyári elemekből szerelik össze.

az új negyed nagyságára jellemző, hogy többek között huszonöt kilométer szennyvízcsatornát, husz kilométer víz- és nyolc kilométer gázvezetékkel kell lefektetni. az egész lakótelep a lenin kohászati művekben épülő fűtőműtől kapja majd a hőszolgáltatást.

a lakótelepen két általános iskolában ötvenhat tantermet, hétszáz gyermek részére óvodát, háromszáz gyermek részére pedig bölcsődét létesítenek. a lakosság ellátását együttesen mintegy tízezer négyzetméter alapterületű kereskedelmi és szolgáltató egység látja el.

a második ütem első tízeletes épületének szerelését hétfőn kezdték meg. az építők két daruval hat lépcsőházas, 198 lakásos sorházat, raknak össze, házgyári panelekből. az új épület összeszerelését még az idén befejezik. rövidesen egy másik, négy lépcsőházas, százharminckét lakásos épület szereléséhez is hozzáfognak, amelyet ugyancsak az év végéig befejeznek.

az új városnegyed építése megközelítőleg 3.5 milliárd forintba kerül. a kivitelezés, a terv szerint, 1980-ban befejeződik./mti/

--

bb 28. szovjet filmek fesztiválja vas megyében

vid/um kz hgy

1976. november 1.

szovjet filmek fesztiválja kezdődött hétfőn vas megyében a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulója alkalmából. a megye mozijaiban együttesen több mint 500 alkalommal vetítenek szovjet filmet a hónap végéig. november 6-án 30 helyen ünnepi filmelőadásra kerül sor. a fesztivál vezető filmjei közül a „prémium”, címűről ankétokat tartanak. négy film megtekintésére kedvezményes ifjúsági bérletet adtak ki./mti/

--

13.10/um

- 20 -

bb 29. befejezték az őszi kalászosok vetését szabolcs-szatmár megyében

vid/um kz hgy

1976. november 1.

november 1-re a teljes tervezett területen földbe került az őszi kalászosok magja szabolcs-szatmár megyében. a mezőgazdasági nagyüzemek mintegy százezer hektáron végeztek e fontos munkával. külön említést érdemel, hogy a kötött- és mélyfekvésű rétközi, ecsedi-láp, szatmári és beregi tájrészekben a homokos területekkel egyidőben szintén befejezték a vetést, s olyan nagy szövetkezetek is tudnak e munka nehezén, mint a tarpai, tyukodi, nagyecsed, dombrádi közös gazdaság, ahol ezer vagy ezer hektáron felüli a kenyérgabona vetésterülete.

a megye mezőgazdasági nagyüzemei ez év őszén a betakarítás kezdetének elhúzódása ellenére igen nagy figyelmet fordítottak az őszi kalászosok vetésére, mert az idei aszályos nyáron különösen meggyőződtek arról, hogy a korai vetések türték a legjobban a szárazságot, gondos munkaszervezéssel, a táblák szükség szerinti felcserélésével, az erőgépek nyújtott- és kétműszakos üzemeltetésével elérték, hogy megfelelő időben, jól előkészített talajba vetették el a kalászosok magját. a legkorábbi őszi vetések már megyeszerte szépen zöldellnek és erőteljesen fejlődnek./mti/

--

bb.30. ifjúsági napok tolna megyében

vid/kz/ra hgy

1976. november 1.

november 1-e és 7-e között
Ifjúsági napokat tartanak tolna megyében a dolgozó fiatalok műveltségének, testkultúrájának fejlesztésére, a különböző rétegbeliek barátságának elmélyítésére. a dombovári vasutas művelődési házban péti imre, a kish tolna megyei bizottságának első titkára nyitotta meg hétfőn a rendezvénysorozatot, amely az ifjúsági brigádvezetők megyei tanácskozásával kezdődött.

a továbbiakban dombóváron, bonyhád, pakson, simontornán, szekszárdon, tamásiban és tolnán zajlanak az eseményei, a szakmai és politikai vetélkedők, ifjúsági fórumok, a találkozók, a tapasztalatcserék, a tanácskozások, az ankétok és a kiállítások. a láng gépgyár dombóvári üzemében például a fiatal hegesztők, a szekszárdi volán vállalat telepén az ifju tehérgépkocsivezetők pakson a ifju kőművesek megyei versenyét rendezik meg. pakson tapasztalatcserét tartanak az üzemi ifjúsági klubok részére is./mti/

--

13.35/ra

-21-

bb.31. harminc éves a jó forint - kiállítás zalaegerszezen

vid/ká/ra hgy

1976. november 1.

zalaegerszezen megnyitották a „30 éves a jó forint”, című kiállítást. a pénztörténeti bemutató a római császárság pénzeitől kezdve a forintig mindaz a pénzfajta látható, amely hazánk területén forgalomban volt. meghaladja az egymilliót./mti/

bb.32. simón bolívar emlékülés az akadémián

t/km/tr/zs/ra hgy

1976. november 1.

a venezuelai köztársaság budapesti nagykövetsége, a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete simón bolívar emlékülést tartott hétfőn az mta dísztermében. pach zsigmond pál, az mta alelnöke, a történettudományi intézet igazgatója ünnepi megnyitója után dr. juan us- lar pietri, a venezuelai köztársaság bukaresti nagykövete, történész emlékezett meg a nagy szabadsághős alakjáról, ezt követően niederhauser emil történész tartott emlékelőadást simón bolívar történelmi szerepéről, venezuela és több latin-amerikai ország szabadságharcának vezérééről.

az eseményen részt vett a külügyminisztérium, a kulturális minisztérium, az oktatási minisztérium, a magyar tudományos akadémia, és a kki több vezetője. jelen volt antonio pittol, a venezuelai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb.33. új módszertani bölcsőde pécssett

vid/kz/ra hgy

1976. november 1.

hétfőn benépesült pécs legújabb és egyik legszebb gyermekintézménye, a hét millió forint költséggel létesült módszertani bölcsőde, a rekonstrukció útján fiatalodó szigeti városrészben. a nyolcvan kisgyermek elhelyezésére készült épületben nyolc foglalkoztató van. életkori sajátosságaiknak legmegfelelőbb ellátásban, gondozásban részesülnek itt az apróságok. orvosi szobákat is kialakítottak. husz gondozónő, két orvos és egy pszichológus foglalkozik a kicsinyekkel. a bölcsőde „tantermében”, baranya megye bölcsődei gondozónőit képezik tovább. az oktatást korszerű eszközök segítik. egy-egy tanfolyamon negyvenen gyarapítják ismereteiket a gyermekgondozásról./mti/

--

13.55/ra

13 M³⁰

-22-

bb.34. műszaki fejlesztési hónap a fűzfői nitrokémiánál

vid/kz/ra hgy

1976. november 1.

műszaki fejlesztési és ujitási hónap kezdődött hétfőn a fűzfői nitrokémiánál. az ez időszak alatt beadott új módszereket, az ujitási díjon felül külön is jutalmazták és elrendelik azok soronkívüli bevezetését. mindezzel az a célja a nitrokémia vezetőinek, hogy új ötleteket, ujitásokat szerezzenek az ötödik ötéves terv műszaki fejlesztési feladatainak megoldásához./mti/

--

bb.35. tűzálló edény bemutató

t/sz/zsu/ie/ra hgy

1976. november 1.

a konsumex külkereskedelmi vállalat az amfora-üvért vállalattal közösen 3 napos szakmai árubemutatót rendez import háztartási tűzálló edényekből. a bemutató hétfőn nyílt meg. a kiállításon a corning cég angol, francia, belga, holland, valamint argentin leányvállalatainak mintás tűzálló edényei, opál főző- és tálalóedényei láthatóak. ezektől a gyáraktól évente mintegy 750 ezer dollár értékben importálunk, ennek nagy részét az argentin vállalatától. a szakmai bemutatón üzleti tárgyalásokra is sor kerül.

november 3 és 5 között a konsumex 35 tőkések részvételével cipőbemutatót rendez a szakembereknek, amelynek keretében ugyancsak a jövő évi importról tárgyalnak majd./mti/

--

bb.36. ünnepi játékiállítás és vásár a tanácskörtön

t/kf/fe/ie/ra hgy

1976. november 1.

a választás megkönnyítése, a karácsonyi csucsforgalom enyhítése, előrehozása érdekében nyitják meg a vásárlással egybekötött hagyományos játék-és sportszerkiállítást kedden a triál tanács köruti bemutatótermében - jelentették be a pest megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat hétfői sajtótájékoztatóján.

a mintateremben berendezett játék-bolt, s mellette egy kisebb sport-és hangszerüzlet bővíti a vásárlási lehetőségeket. a kiállítás „háttérében”, mintegy 5,5 millió forintos készlet is áll, amelyben nagyjából már együtt van az ünnepi teljes választék, amit a folyamatosan érkező újdonságokkal bővítene majd. a kiállításon eladott áruk folyamatos utánpótlásáról a triál gondoskodik.

az árusítással egybekötött kiállítás a karácsony előtti utolsó munkanapig hétköznapokon 10-18 óra között tart nyitva./mti/

--

14.25/ra

14 M³⁰

-23-

bb.39. magyar-szovjet barátsági hét baranyában

vid-/kz/fé hgy

1976.november 1.

magyar-szovjet barátsági hét kezdődött november első napján baranyában, a hazafias népfront megyei bizottságának rendezésében. az eseménysorozat hozzásegít, hogy a baranyai emberek újabb ismereteket szerezzenek a testvérország lakóinak életéről, munkájáról. a program hétfőn pécsen, a széchenyi téri ajándékboltban látható népi és iparművészeti kiállítás megnyitásával kezdődött, amelyen jelen volt **V.I. galanov**, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának igazgatóhelyettese is. ugyanezen a napon a fegyveres erők klubjának színháztermében barátsági estet tartottak szovjet vendégek észvételével. komlón fórum keretében ismertették a szovjet népgazdaság fejlődését.

a hét további napjain összesen hét helyen találkoznak a szovjetunióban tanult ösztöndíjasok szocialista brigádokkal. a pécsi felsőoktatási intézmények is részt vállaltak a barátsági hét programjából. a tanárképző főiskolán az orosz tanszék rendezésében a mai szovjet irodalomról hangzik el ismertetés. a pollack mihály műszaki főiskolán tudományos diákköri konferencia lesz. a pécsi kossuth filmszínházban bemutatják a prémium című szovjet filmet, az ifjúsági házban pedig magyar-szovjet ifjúsági barátsági esten találkoznak a fiatalok./mti/

--

bb.41. irodalmi szabadegyetem tatabányán

vid-/fm/fé hgy

1976.november 1.

irodalmi szabadegyetemet nyitottak hétfőn tatabányán, a bányászok művelődési és oktatási központjában. 340-en iratkoztak be, s e nagy érdeklődésre kintettel külön-külön rendeznek előadássorozatot a fiataloknak és a felnőtteknek, az üzemi dolgozóknak. neves irodalomtörténészek, írók, egyetemi tanárok tartják az előadásokat./mti/

--

bb.43. a kisz művészegyüttes

pá/zs/fé hgy

1976.november 1.

központi énekkara aranyérmet nyert a tolosai baszk dal- és kórusversenyen. a kórus vezetője lantos rezső liszt-díjas kar-nagy volt./mti/

--

15.15/fé

-26-

h. 16
15.45

bb 42. ndk-beli delegáció érkezett hazánkba

gk/ny zs hgy

1976 november 1.

dr. herbert krolikowski külügyminisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn ndk-delegáció érkezett budapestre a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kulturális és tudományos együttműködési kormánybizottság 4. ülésére. a delegációt a ferihegyi repülőtéren rácz páál külügyminisztériumi államtitkár, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, továbbá a kulturális minisztérium és az oktatási minisztérium vezető munkatársai fogadták. a küldöttség fogadásánál megjelent gerhard reinert, az ndk budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

--

bb 44. anya-es gyermekvédő intézetet avattak csepelen

t ob/pá/ny zs hgy

1976 november 1.

a főváros xxi. kerülete újabb gyermekegészségügyi intézménnyel gazdagodott: hétfőn csepelen a kerületi tanács átadta rendeltetésének az áruház tér 18.szám alatt működő anyag-és gyermekvédő intézetet. a kétféle forintos költséggel berendezett intézetben hat gyermekorvos és 12 védőnő több mint három és félezer gyermek egészségvédelmi ellátásáról gondoskodik majd./mti/

--

bb 45. győri imre beszéde

ny -cz

1976 november 1.

rendelkezésre bocsátjuk győri imrének, a központi bizottság titkárának beszédét /rövidítve/, amely a politikai könyvnapok megnyitó ünnepségén hangzik el. embargó: feloldásig:

győri imre bevezetőben emlékeztetett arra, hogy az idei őszön ^{imre} már 15. alkalommal rendezzük meg hazánkban a politikai könyvnapokat, az ideológiai, a politikai könyvkiadás és ismeretterjesztés rangos eseményét. a könyv, a politikai irodalom jelentőségéről szólva kiemelte, hogy a marxista-leninista politikai irodalom segíti a legközvetlenebbül a világot, a társadalmi fejlődés törvényszerűségeinek megismerését, az összefüggések feltárását, a progresszív társadalmi cselekvéshez nélkülözhetetlen tudatosság megteremtését. hangsúlyozta, hogy a párttagok és a pártönkivüliek- **növekvő** marxista-leninista műveltségük alapján mindinkább tudatos polgáraivá válnak szocialista társadalmunknak. /folyt köv/ -27-
15.40/ny

h. 16
15.45

bb.39. magyar-szovjet barátsági hét baranyában

vid-/kz/fé hgy

1976.november 1.

magyar-szovjet barátsági hét kezdődött november első napján baranyában, a hazafias népfront megyei bizottságának rendezésében. az eseménysorozat hozzásegít, hogy a baranyai emberek újabb ismereteket szerezzenek a testvérország lakóinak életéről, munkájáról. a program hétfőn pécssett, a széchenyi téri ajándékboltban látható népi és iparművészeti kiállítás megnyitásával kezdődött, amelyen jelen volt **V.I. galanov**, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának igazgatóhelyettese is. ugyanezen a napon a fegyveres erők klubjának színháztermében barátsági estet tartottak szovjet vendégek észvételével. komlón fórum keretében ismertették a szovjet népgazdaság fejlődését.

a hét további napjain összesen hét helyen találkoznak a szovjetunióban tanult ösztöndíjasok szocialista brigádokkal. a pécsi felsőoktatási intézmények is részt vállaltak a barátsági hét programjából. a tanárképző főiskolán az orosz tanszék rendezésében a mai szovjet irodalomról hangzik el ismertetés. a pollack mihály műszaki főiskolán tudományos diákköri konferencia lesz. a pécsi kossuth filmszínházban bemutatják a prémium című szovjet filmet, az ifjúsági házban pedig magyar-szovjet ifjúsági barátsági esten találkoznak a fiatalok./mti/

--

bb.41. irodalmi szabadegyetem tatabányán

vid-/fm/fé hgy

1976.november 1.

irodalmi szabadegyetemet nyitottak hétfőn tatabányán, a bányászok művelődési és oktatási központjában. 340-en iratkoztak be, s e nagy érdeklődésre kintettel külön-külön rendeznek előadássorozatot a fiataloknak és a felnőtteknek, az üzemi dolgozóknak. neves irodalomtörténészek, írók, egyetemi tanárok tartják az előadásokat./mti/

--

bb.43. a kisz művészegyüttes

pá/zs/fé hgy

1976.november 1.

központi énekkara aranyérmet nyert a tolosai baszk dal- és kórusversenyen. a kórus vezetője lantos rezső liszt-díjas kar-nagy volt./mti/

--

15.15/fé

-26-

bb 42. ndk-beli delegáció érkezett hazánkba

gk/ny zs hgy

1976 november 1.

dr. herbert krolikowski külügyminisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn ndk-delegáció érkezett budapestre a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kulturális és tudományos együttműködési kormánybizottság 4. ülésére. a delegációt a ferihegyi repülőtéren rácz pál külügyminisztériumi államtitkár, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, továbbá a kulturális minisztérium és az oktatási minisztérium vezető munkatársai fogadták. a küldöttség fogadásánál megjelent gerhard reinert, az ndk budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

--

bb 44. anya-es gyermekvédő intézetet avattak csepelen

t ob/pá/ny zs hgy

1976 november 1.

a főváros xxi. kerülete újabb gyermekegészségügyi intézménnyel gazdagodott: hétfőn csepelen a kerületi tanács átadta rendeltetésének az áruház tér 18.szám alatt működő anyag-és gyermekvédő intézetet. a kétmillió forintos költséggel berendezett intézetben hat gyermekorvos és 12 védőnő több mint három és félezer gyermek egészségvédelmi ellátásáról gondoskodik majd./mti/

--

bb 45. győri imre beszéde

ny -cz

1976 november 1.

rendelkezésre bocsátjuk győri imrének, a központi bizottság titkárának beszédét /rövidítve/, amely a politikai könyvnapok megnyitó ünnepségén hangzik el. embargó: feloldásig:

győri imre bevezetőben emlékeztetett arra, hogy az idei őszön már 15. alkalommal rendezzük meg hazánkban a politikai könyvnapokat, az ideológiai, a politikai könyvkiadás és ismeretterjesztés rangos eseményét. a könyv, a politikai irodalom jelentőségéről szólva kiemelte, hogy a marxista-leninista politikai irodalom segíti a legközvetlenebbül a világ, a társadalmi fejlődés törvényszerűségeinek megismerését, az összefüggések feltárását, a progresszív társadalmi cselekvéshez nélkülözhetetlen tudatosság megeremtését. hangsúlyozta, hogy a párttagok és a pártönkivültek- **növekvő** marxista-leninista műveltségük alapján mindinkább tudatos polgáraivá válnak szocialista társadalmunknak. /folyt köv/ -27-

15.40/ny

15.45

bb 45. / győri imre beszéde1.folyt/ny

a tömegek felismerték a tudás értékét, mindnagyobb érdeklődést tanúsítanak az ismeretszerzés, a politikai, ideológiai kérdések iránt, pártunk, államunk pedig mind magasabb színvonalon teremti meg e szükségletek kielégítésének feltételeit, tudatosan ösztönözi a műveltség, ezen belül a politikai műveltség gyarapítását.

győri imre ezt követően az eszmei-politikai nevelőmunka és a politikai könyvkiadás eredményeiről beszélt.

- hazánkban az utóbbi időben évente átlagosan több mint 2.2 millió ember - vagyis minden harmadik felnőtt lakos - vesz részt marxista-leninista képzésben, tanulmányozza ideológiánkat a pártoktatás, a kisz, a szakszervezetek, a hazafias népfőnt kereteiben, az egyetemeken és a főiskolákon. a politikai ismeretek megszerzésére irányuló tömeges igény kielégítését jól szolgálja az ideológiai-politikai könyvkiadás. 1976-ban a kossuth könyvkiadó 229 ideológiai, politikai művet ad ki, több mint 5 millió példányban. emellett más kiadók is rendszeresen jelentetnek meg politikai kiadványokat. a megnövekedett igényekkel összhangban évről-évre kiadjuk marx, engels, lenin műveit, az idén 19 művet, több mint 200 ezer példányban. tovább folytatjuk a marxizmus-leninizmus kiváló művelőjének írásainak kiadását is.

- a politikai könyvkiadással együtt fejlődött a politikai irodalom terjesztése. az állami és szövetkezeti könyvterjesztés mellett, minegy 20 ezer aktivista foglalkozik a politikai irodalom terjesztésével. munkájukat pártszervezeteink megfelelően értékelik. e megbecsülés kifejezésre jut abban is, hogy a legjobb terjesztőket a politikai könyvnapok alkalmával arany és ezüst jelvényvel tüntetik ki. eddig 6 ezren kapák meg az arany, 8 ezren pedig az ezüst jelvényt. ez alkalommal is elismeréssel és köszönettel szólunk a politikai könyvek íróinak, szerkesztőinek, a nyomdai dolgozóknak és mindazoknak az áldozatos munkájáról, akik a politikai könyvkiadás eredményes fejlődését elősegítették - mondotta győri imre.

- az ez évi politikai könyvnapok megrendezése időben egybeesik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának igen fontos - ideológiai-politikai életünk szempontjából nagy jelentőségű - határozatának meghozatalával - folytatta. a napokban került nyilvánosságra az ülésről szóló közlemény, s a közeljövőben a párt folyóirataiban megjelenik a központi bizottság határozata és az ülés egyéb okmánya. a központi bizottság pártpropagandáról szóló határozata az ideológiai élet és a propaganda minden területére - így a könyvkiadás számára is - utmutatást ad.

/folyt köv/
15.45/ny

-28-

da 16 15

bb 45. / győri imre beszéde2.folyt/ny

- mindenekelőtt a minőségi követelményeket helyezzük előtérbe. a könyvkiadásban is érvényesítjük a ,, inkább kevesebbet, de jobban,, elvét. elsősorban a marxista-leninista propaganda tananyagait kell színvonalasabbá tenni.

- mindezek jegyében az idej politikai könyvnapokat megnyitom. kívánom, hogy itt a ganz-mávgban és szerte az országban mindenütt eredményesen hasznosítsák a már megszerzett marxista-leninista ismereteket./mti/

--

bb.46. pótlás mai bb.22. számú hírünkhöz /prága primátora.../

gg/zs/fé -cz

1976.november 1.

prága polgármestere megérkezése után megkoszoruzta a hősök terén a magyar hősök emlékművét./mti/

--

bb47. elutazott az olasz kisz küldöttsége

zsu/fé pr -cz

1976.november 1.

hétfőn délután elutazott budapestről az olasz kommunista ifjúsági szövetség háromtagu delegációja, amely a magyar kommunista ifjúsági szövetség meghívására négy napot töltött hazánkban.

a küldöttség - amelyet massimo d,alema, az olasz kisz főtitkára vezetett - megbeszéléseket folytatott dr.maróthy lászlóval, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjával, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkárával, és a kisz más vezetőivel a két szervezet közötti együttműködés és a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről.

a vendégek ellátogattak a kisz központi iskolájára, a zánkai uttörővárosba. a küldöttséget fogadta borbély sándor, az mszmp kb titkára.

az olasz kisz delegációjának bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.maróthy lászló és a kisz más vezetői./mti/

16.00/fé

--
-29-

17.31



bb.48. tájékoztató a kereskedelmi dolgozók helyzetéről

t kf/tr/ie/fé -cz

1976.november 1.

a kereskedelmi dolgozók helyzetével, a szakma gondjaival foglalkozott hétfői sajtótájékoztatóján a muosz-ban dr.krekács györgy, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének főtitkára. elmondotta egyebek között, hogy a kpvd sz - a vasas szakszervezet után - a legnépesebb szakszervezet, megközelítően félmillió tagja van. a népgazdaság ágazatai közül a kereskedelem foglalkoztatja a legtöbb - számszerűen 360 ezer - nődolgozót.

a főtitkár hangsúlyozta, hogy a kereskedelem társadalmi megbecsülése, anyagi ellátása alapvetően javult, s a lakosság is - különösen a nagy feladatok, a csucsforgalom idején - egyre nagyobb megértést tanúsít a kereskedelem nehézségei iránt. elismeréssel szólt arról, hogy a negyedik ötéves tervben meggyorsult a kereskedelem fejlesztési üteme. a tervidőszakban 13 milliárd forintos beruházással, 900 ezer négyzetméterrel bővült a bolthálózat alapterülete, ezen belül korszerűsödött is a hálózat, több nagy alapterületű üzlet épült, s ezekben már kulturált vásárlási lehetőségeket, jobb körülményeket tudtak teremteni. ennek ellenére a kereskedelmi hálózat szerkezete még mindig nem felel meg a követelményeknek, hiszen az üzleteknek csaknem a fele 150 négyzetméternél kisebb alapterületű. budapesten ezer lakosra 151 négyzetméternyi eladóterület jut, a szocialista országok fővárosai közül prága után nálunk a legkevesebb. gondot okoz, hogy a budapesti üzlethálózat fejlesztése elmaradt a vidék mögött. az elmúlt 5 évben is 10 ezer négyzetméterrel kevesebb üzlet készült el a tervezettnél - s a dolgozók túlterheltek. a fővárosban egy kereskedelmi dolgozóra jutó értékesítés csaknem kétszer annyi, mint vidéken.

a mostani tervidőszakban 22 milliárd forintos költséggel a korábbival azonos, 900 ezer négyzetméter a tervezett hálózatbővítés, - ezen belül 190 ezer négyzetméter eladóterület építenek a fővárosban - amely változatlanul csak enyhíti a gondokat. a szakszervezet véleménye, hogy a hálózatfejlesztéshez rendelkezésre álló vállalati erőket a városokban és a megyeszékhelyeken az iparcikkhálózat koncentrált telepítésére, a községek és a városok napi-cikk ellátásának javítására kell felhasználni.

a kereskedelem dolgozói igen szétszórtan, az országban megközelítőleg 60 ezer munkahelyen dolgoznak, az üzletek kétharmada 1-3 személyes. a kereskedelem szociális ellátottsága elmaradt a népgazdaság más ágazataihoz képest, annak ellenére, hogy az elmúlt tervidőszakban hárommilliárd forintot fordítottak ilyen célokra.

/folyt.köv./
16.10/fé

-30-

bb.48. / tájékoztató ...1.folyt/fé

szólt a főtitkár a létszámgondokról, amelyek kisebb mértékben már a vidéki városokban, az ipari centrumokban is fellelhetők, és nemcsak az élelmiszeriparban és a vendéglátásban, hanem az iparcikk-kereskedelemben is. ehhez járul hozzá az is, hogy romlott a kereskedelemben a szakképzettség aránya, és több az olyan dolgozó is, főleg fiatal, aki az általános iskola nyolc osztályát sem végezte el. egyre nehezebb a megfelelő utánpótlás. az elmúlt tervidőszakban a kereskedelmi szakmunkástanulók száma több mint 5 százalékkal csökkent, s a végzett tanulók fele is másutt, ipari vállalatoknál helyezkedett el.

a főtitkár végül arról szólt, hogy a szakszervezet támogatja a kereskedelemben az intenzív fejlesztési módszerek alkalmazását, a hatékony kiszolgálási formák további szélesítését, a boltok munkaszervezési intézkedéseit, a nehéz fizikai munka gépesítését stb. a szakszervezethez tartozó vállalatok, szövetkezetek és intézmények az ötödik ötéves tervidőszakban 6.5 milliárd forintot irányoztak elő a munkakörülmények további javítására: szociális célokra összesen több mint 10 milliárd forintot terveztek./mti/

--

bb 49. dr. schultheisz emil

gk/ny zs -cz

1976 november 1.

egészségügyi miniszter hátfőn küldöttség élén ruth ryste, a norvég egészségügyi miniszterasszony meghívására oslóba utazott. bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár és rolf ingemann serving, a norvég királyság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 51. diplomáciai kapcsolat

tr/ny zs -cz

1976 november 1.

a magyar népköztársaság, valamint sao tomé és príncipe demokratikus köztársaság között megállapodás jött létre a nagyvzeti szintű diplomáciai kapcsolatok felvételéről./mti/

16.50/ny

-31-

173T

173T

bb 50. a politikai könyvnapok országos megnyitója

t ro/fe/ny zs -cz

1976 november 1.

Budapest először adott otthont az immár 15. alkalommal megrendezett politikai könyvnapoknak. Hétfőn a Ganz-mávasz művelődési központban szocialista brigádtagok, ifj munkások, a politikai irodalom iránt érdeklődő olvasók népesítették be a színháztermet, a megnyitónapszínhelyét, ahol megjelent és az elnökségben foglalt helyet Győri Imre, az MSZMP KB titkára, Dr. Orbán László, az országos közművelődési tanács elnöke, Király Andrásné, az MSZMP budapesti bizottságának titkára, s ott voltak a könyvszakma-, a kiadás és terjesztés - ismert személyiségei.

Szabó István, az MSZMP VIII. kerületi bizottságának első titkára üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd Győri Imre emelkedett szólásra. / beszédét mai bb 45-ös számú hírünkben kiadtuk, az embargót feloldjuk./

A nagy tetőszéssel fogadott beszéd után Győri Imre a politikai irodalom terjesztésében, népszerűsítésében élenjáróknak nyújtott át kitüntetések. „a politikai irodalom népszerűsítéséért”, emlékplakett ezüst fokozatát kapta Fehér Istvánné, a XIII. kerületi pártbizottság; Jávor János, a XVII. kerületi pártbizottság; Sipos Béláné a XXI. kerületi pártbizottság és Dr. Pásztor László, a VIII. kerületi pártbizottság munkatársa, a kitüntetés bronzfokozatában részesült Hável Jenő, a Ganz-mávasz pártbizottságának tagja és Schallert Emil, a VII. kerületi pártbizottság tagja. Tizen vehették át a kiváló terjesztőknek járó oklevelet és emlékplakettet. A politikai könyvnapok alkalmából országosra a Kossuth kiadványok 90 terjesztőjének nyújtják át jó munkájukat elismerésként az ezüstplakettet. A terjesztői törzsgárda izmosodását jelzi, hogy a legújabb kitüntetettekkel együtt eddig 8000-en kaptak ezüst, és 6000-en aranyjelvényt.

A megnyitó ünnepséget követő műsorban közreműködött az acélhang kórus, továbbá Avar István és Egressy István színművész.

A megnyitó alkalmából a Ganz-mávasz művelődési központban megnyílt a Kossuth kiadó tevékenységét szemléltető kiállítás. A tárlókon a klasszikusok munkái mellett a nemzetközi munkásmozgalom kérdéseit taglaló, a világgazdaság és a világpolitikai összefüggéseiben eligazító, a nemzeti felszabadító mozgalmak és a harmadik világ problémáit elemző legújabb és régebbi munkák láthatók. A kiállításon szép számmal kaptak helyet lexikonok és kézikönyvek, különböző közgazdasági munkák, olyan művek, amelyek történelmi és munkásmozgalmi kérdéseket választottak vizsgálódásuk tárgyául. /mti/

17.10/ny

-.-
-32-

4/18

bb 52. az algériai demokratikus és népi köztársaság

tr/ny zs -cz

1976 november 1.

Nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Houari Boumediene-nek, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökének. /mti/

-.-

bb 53. a budapesti pártbizottság kibővített ülése

zsu/ny -cz

1976 november 1.

Az MSZMP budapesti bizottsága hétfőn Katona Imre első titkár elnöklétével kibővített ülést tartott. A pártbizottsági ülés napirendjén szerepelt - Király Andrásné titkár előterjesztésében - tájékoztató az MSZMP központi bizottság 1976. október 26-i üléséről; továbbá - Somogyi Sándor titkár előterjesztésében - javaslat az MSZMP budapesti bizottsága, végrehajtó bizottsága és apparátusa munkastilusa, munkamódszere, fejlesztésének néhány kérdésére. A pártbizottság ülésén részt vett és felszólalt Biszku Béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

-.-

bb 54. közlekedési baleset

tr/ny zs -cz

1976 november 1.

Székesfehérvár belterületén Tóth Ferenc, 24 éves székesfehérvári lakos személygépkocsijával halálra gázolta Bogнар Károly, 74 éves helyi lakost. A vizsgálat eddigi adatai szerint Tóth Ferenc figyelmetlenül vezette a személygépkocsit, és a megengedett sebességnél gyorsabban hajtott. A rendőrség eljárást indított ellene. /mti/

-.-

bb 57. a magyar szocialista munkáspárt

tr/ny zs -cz

1976 november 1.

Központi bizottsága táviratban üdvözölte a nepáli kommunista pártot megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. /mti/

17.25/ny

-.-
-33-

4/18

bb 55. megnyitották a szarvasi vajda péter pedagógiai heteket
vid/ká/ny -cz 1976 november 1.

hétfőn szarvason az óvónőképző intézet kollégiumában ünnepélyesen megnyitották a vajda péterről elnevezett pedagógiai heteket. a megnyitón megemlékeztek a forradalmár költő-pedagógus életutjáról.

Vajda péter, a magyar tudományos akadémia tagja, a múlt század derekán több évig tanított szarvason és ott is halt meg, 1846-ban. szarvasi tartózkodása alatt forradalmi beszédeiért, írásaiért perbe fogták. a forradalmár költőről petőfi sándor is megemlékezett, vajda péter halálára, című versében.

a pedagógiai hetek rendezvénysorozatában tudományos, pedagógiai előadások, irodalmi műsorok szerepelnek./mti/

--

bb 56. a bam ifju építőinek egy csoportja várpalotán
vid/kz/ny -cz 1976 november 1.

a bajkál-amur vasutvonal építésében résztvevő szovjet komszomolisták hazánkban tartózkodó küldöttségének egyik csoportja hétfőn várpalotára látogatott. a szovjet fiatalok felkeresték a kisz-védnökséggel épült péti nitrogén művek üzemeit. petrovics lászló, a kisz városi bizottságának titkára és derkovits árpád a nagyüzemi kisz-bizottság titkára tájékoztatta őket várpalota 25 éves fejlődéséről és a közelmúltban befejeződött vegyipari nagyberuházásról. a szovjet fiatalok felkerestek több üzemet és hosszan elbeszélgettek a magyar-szovjet barátság brigád tagjaival.

a szovjet ifjúsági küldöttség tagjai délután megtekintették a várpalotai vegyészeti muzeumot majd a szovjet gázturbinás rendszerrel működő november 7. erőműbe látogattak. a szovjet komszomolistákat ezt követően a várpalotai üzemek kisz-fiataljai baráti találkozón látták vendégül.

a bajkál-amur vasutvonal építőinek egy másik 35 tagú küldöttsége székesfehérváron tett látogatást a kisz megyei bizottságán. a szovjet vendégeket tóth tihamér, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára tájékoztatta a fejér megyei fiatalok életéről, munkájáról, a kisz-szervezetek politikai munkájáról és a megyei kisz-védnökségek eredményeiről. a szovjet fiatalok ezután felkeresték a székesfehérvári uttörő és ifjúsági házat, ahol kovács györgy igazgató kalauzolta őket./mti/

--

-34-

17.35/ny

bb 55

bb 58. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

ny -cz 1976 november 1.

26. Lemez-hangversenyek
27. tovább épül az avasi városrész
28. szovjet filmek fesztiválja
29. vetés szabolcsban
30. ifjumszínház-napok tolnában
31. kiállítás a forintról
32. simon bolivar emlékülés
33. módszertani bölcsőde
34. műszaki fejlesztési hónap
35. tüzálló edénybemutató
36. ünnepi játékiállítás
37. sajtótájékoztató
38. nemzetközi tanácskozás
39. magyar-szovjet barátsági hét
40. szlovák néprajzi kiállítás
41. irodalmi szabadegyetem
42. ndk-delegáció
43. kisz művészegyüttes
44. anya-és gyermekvédő intézet
45. győri imre beszéde
46. pótlás a 22-es hírhez
47. elutazott az olasz kisz küldöttsége
48. tájékoztató a kereskedelmi dolgozók helyzetéről
49. schultheisz emil oslóba utazott
50. a politikai könyvnapok megnyitója
51. diplomáciai kapcsolat
52. távirat algériába
53. a budapesti pártbizottság ülése
54. közelekedési baleset
55. pedagógiai hetek
56. a bam építőinek látogatása
57. távirat nepálba
58. hírjegyzék /mti/

--

bb 59. az osztrák szakszervezeti küldöttség magyarországi látogatása

gk/ny sl -cz 1976 november 1.

az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ elnöke, anton benya vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttség hétfőn délelőtt látogatást tett a szot központi iskoláján gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának társaságában. benya elnök előadást tartott az osztrák szakszervezeti mozgalom helyzetéről, törekvéseiről és találkozott a szaktanács elnökségének tagjaival.

/folyt köv/
17.55/ny

-35-

bb 59

bb 59. / az osztrákfolyt/ny

a délutáni órákban az osztrák szakszervezeti küldöttséget a parlamentben fogadta apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. a látogatásra elkísérte a vendégeket gáspár sándor is. ezt követően a vasasszakszervezet koltói anna utcai színházát keresték föl, ahol méhes lajos főtitkár fogadta az osztrák szakszervezeti vezetőket.

a szot és az ögb küldöttségeinek megbeszélésein tájékoztatták egymást munkájukról, foglalkoztak a kétoldalú együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeivel s a nemzetközi, különösen az európai szakszervezeti mozgalom több időszerű kérdésével./mti/

--

bb 60. emléktábla leleplezés

gk/ny -cz

1976 november 1.

kókai rezső, a kiváló zeneszerző, zenetudós és pedagógus egykori lakóházán / torockó utca 11 / hétfőn leleplezték le a fővárosi tanács által elhelyezett emléktáblát. a pályatársak nevében farkas ferenc kossuth-díjas zeneszerző emlékezett vissza kókai rezső munkásságára. az emléktáblát megkoszorúzták a magyar zeneművészek szövetsége, a művészeti alap zenei szakosztálya és a 11.kerületi tanács képviselői. az ünnepségen a marcibányi téri általános iskola kórusa énekelt./mti/

--

18.00/ny

-36-

bb 18

bb 61. időjárásjelentés

ny -cz

1976 november 1.

este: a meteorológiai intézet jelenti november 1-én, hétfőn

változékony idő

várható időjárás kedd estig: változóan felhős lesz az ég, és elszórtan eső, záporosó is várható. a délnyugat-és észak-nyugat között változó irányú szél több alkalommal megélelni, a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között várható./mti/

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny -cz

1976 november 1.

59. osztrák szakszervezeti küldöttség
60. emléktábla leleplezés
61. időjárásjelentés
62. hirjegyzék /mti/

--
-37-
v é g e .

20.55/ny

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy.
szerkesztette: koncz antal.

bb 18